TrädgårdsHusets Växtråd
Klematis
Klematissläktet består av ett par hundra rena arter och former över världen.  Tillkommer gör de ständigt växande antal hybrider, där tusentals nya kommer varje år. De finns stor- och småblommiga, doftande, fyllda, enkla, hängande och upprättväxande.
De kan lätt användas som insynsskydd, som rumsavdelare eller som utropstecken i en trädgård. De kan klättra på väggar, spaljéer, pergolas, tak, träd, i buskar och på staket. 

Växtplats: Klematis trivs i både sol och skugga, man brukar säga att de vill ha det svalt vid fötterna och varmt vid huvudet. Plantera gärna en låg eller halvhög perenn bredvid klematisen som kan ge skugga åt rötterna. En halvskuggig plats är kanske att föredra.
Jord: De vill ha en fuktighetshållande mull- och näringsrik jord.  Den bör vara väldränerad och ha ett planteringsdjup på minst 40-50 cm och vara lika bred. Den bästa jorden för en klematis består av en tredjedel torvmull, en tredjedel lerjord och en tredjedel grovt grus.
Plantering: Jordförbättra med lite kompost, kogödsel och benmjöl i de översta jordlagren. Sänk ner klumpen eller krukan i en hink med vatten och låt den stå och dra tills den har slutat att ta upp vatten, ca 5 minuter. Placera klumpen och tag bort krukan. Fyll på med jord till hälften, vattna och fyll på med resten av jorden. Lägg gärna grus närmast stammarna eller kupa upp lite jord över deras nedre delar för att förhindra svamp-och insektsangrepp. Tryck till lätt och vattna mer.
Vill du plantera flera klematis på rad bör planteringsavståndet vara ca 1-1,5 meter. Från en vägg bör det vara åtminstone 50 cm. 
Plantering i kruka: En hel del, inte alla klematis passar att planteras i kruka. Bra sorter är t.ex. de småblommiga atragena, integrifolia, flammula- och viticella grupperna. Välj också en härdig och tålig sort.
Välj en frosttålig kruka som du bör isolera antingen på insidan eller på utsidan med ett isolerande material. Detta för att skydda plantans rötter som planterad i kruka blir mer utsatt för kylan än när den är planterad i marken. Täpp inte igen avrinningshålet. Du kan använda bubbelplast, frigolit eller liggunderlag.  Se till att krukan inte står direkt på marken utan har något under. Skydda den också för regn ovanifrån, då alltför mycket väta under vintern kan få plantan att ruttna.
Krukan bör vara ca 30-40 cm vid och 50-60 cm djup. Välj en bra och näringsrik jord, t.ex. rosjord eller speciell jord för kruka och balkongväxter. Gödsla med benmjöl eller t.ex. Chrysan. 
Vattning: Vid torka vattna rejält ca 1 gång i veckan.
Beskärning: Efter vår- och sommarplantering beskärs den till 20-30 cm ovanför marken. Vid höstplantering beskärs den först till våren efter. Detta för att all kraft ska gå åt till att bygga upp rotsystemet och för att plantan skall bli kraftigare.
Efter planteringsbeskärningen skall olika klematisar beroende på blomningstid beskäras på olika sätt men de delas upp i tre huvudgrupper som följer nedan.
Beskärningsgrupp: 1. Hit hör tidigblommande klematis som blommar på fjolårsveden. Till den här gruppen hör bl.a. C.alpina, C.macropetala, C.sibirica, C.montana, C.patens och varianter av dessa. De behöver på våren endast putsas rena från torra och fula delar. Om man behöver föryngringsbeskära dem får man ingen blomning det året.  Bästa tiden för det är direkt efter blomningen. Skär tillbaka alla gamla grenar till ca 20-30 cm ovan mark. Tillväxten under sommaren gör att blomanlagen hinner bildas inför nästa år. 

Beskärningsgrupp: 2. Hit hör framförallt de storblommiga återblommande sorterna. De blommar på årets och fjolårets rankor. De börjat blomma på gammal ved i slutet av maj till början av juni och återkommer sen med en andra blomning under sensommaren (augusti-september. Klipp gärna tillbaka klematisen lite efter första blomningen och tillsätt lite extra näring så växer de till sig bra inför nästa omgång blommor. Beskärs försiktigt på våren på ca 1-1,5 meter, gärna på lite olika höjd ovan marken.
[bookmark: _GoBack]Beskärningsgrupp: 3. Hit hör alla klematisar som börjar blomma efter midsommar. De blommar på årets rankor och hit hör bl.a. C,viticella, C.integrifolia, C.texensis och Jackmanii-typerna. De beskärs hårt på våren, hösten eller på senvintern ca 20-30 cm ovan mark.
Gödsling: Har du grundgödslat i samband med planteringen med kompost eller kogödsel behövs ingen mer gödsling det året. Efterföljande år på våren och på försommaren kan du gödsla med benmjöl som klematis tycker om, eller ett fullgödselmedel typ Chrysan och tillföra lite kogödsel eller kompost för mullhalten. Gödsla med måtta, för mycket gödsel för sent gör att plantan har svårt att avmogna och blir då känsliga för frosten. En etablerad klematis behöver inte så mycket näring men de storblommiga sorterna är lite extra krävande och kan behöva lite extra då och då för rikligare blomning.

